

# 承大

登記證警字第二三九三號中華郵政特准掛號認為新聞紙類

第.

卷

附之署

到于

**第四期** 

行 發 學 大 魯 齊 立 私 版出日十月十年四十二國日 分二册每售零

## 大學總部消息欄

紀念週李文齋先生演講

所之狀況,報告極詳,聽衆莫不爲之唏噓與嘆。並歷述省府 水,所得觀感甚多,對此次黃河決口之情形,及人民流離失 之法,尤多所發揮,不日或建議政府當局,採納施行,則黃 當局,對於災民之救濟,如何努力,最後對於黃災根本救治 部執行委員會常委李文齋先生蒞校演講。李先生此次視察災 九月三十日,於本校醫科大禮堂舉行紀念週,敦請山東省黨 水之災,今後庶不致重演云

## 紀念週校長校務報告

大者數則於後: 劉校長乘紀念週之便,對校務進行,有所報告,今舉其榮榮

- 為根本保護災民之健康起見,對於公共衛生之講求,尤 本省設立災民醫院四所,關於門診一項,省政府商請本 校醫學院担任,不日由醫學院同仁前往服務
- 屬刻不容緩。中央衛生署與本校醫學院合作,關於本省 災民衞生事宜,由本校衞生學系主持
- 本校新醫院建築工竣,於十月二十四日舉行落成典禮,

近日並收到各方賀電及匾额甚多,屆時當來邀各界觀禮

以示隆重云

### 劉校長因公赴南京

劉校長原定於十月一日赴南京,俟因校務繁忙,未克如期成 定爲一週云。 行。今改於十月三日,同侯寶璋大夫乘平滬車赴京,行程暫

## 加緊軍事訓練準備参加檢閱

及隆校譽計,特約二年級同學,加入表演,已於昨日實行第 檢閱濟南高中以上學生軍,本校亦遵令參加。當局為壯觀瞻 山東省政府主席韓復渠氏,日前行文到校,定於十月九日, 一次合操,並定於十月三日赴民衆體育場演習檢閱式云。

## 齊魯大學一覽着手編製

正式出版云。 刊及大學一覽,久未編製。此季新校長到校,决意施行,現 時大學總部人員,已着手搜集材料,預料於來年暑假前或可 本校有悠久之歷史,夙爲社會所聞知,近年來限於經費,年

### 本校自成立生活指導委員會後,工作頗為積極。茲將最近實 學生生活指導委員會工作近況

施事項數則,披露於後,以饗讀者。

而利進行。

行,有所指導及輔助。

- 一 對於文理醫及女生宿舍,規定一切應守之規則,以便共
- 三 擬定學生交際規程,以作學生彼此交際之指南。

四

舉行男女生交際指導演講,以資借鏡。

五 成立全校宗教委員會,退修會等,均隸屬之,以便劃一,五 成立全校宗教委員會,與康穆堂宗教委員會,及文理督

## **醫學院消息欄**

352525252525252525252525252525

## 醫學院校友返校練習

歐陽復醫士,在湖南長沙仁術醫院任皮膚花柳科主任多年,約住月餘,仍返長春。

### 孟合理醫士返國

日昨亦來母校練習,約住半年,仍返長沙

休假囘國,因身體及家庭關係,未克來華。

### 醫學院學生會改選

大禮堂,舉行改選,茲將下屆職員名單列下:

遊 會 計 主 席 張成大 張福聯

李振家

表 股 張智康 邵德森

洗

## 醫學院醫士多人前往災民醫院服務

孫嘉琪大夫及其他醫士多人,均前往服務云。 「時樂者為數不少。前者成立災民醫院數所,門診則由本榜醫學院同仁担任,至於為預防疾病起見,中央衞生署與本校醫學院同仁担任,至於為預防疾病起見,中央衞生署與本校醫學院同仁担任,至於為預防疾病起見,中央衞生署與本校醫學院同仁担任,至於為預防疾病起見,中央衞生署與本格醫院合作,商定由本校衞生學系主持一切,現時衞生學系

李耕田

學術研究股 劉錫恭

敷用之感。如時開會,由張士心先生主席,先報告該會之近

長主講『中國之傳統外交』,蒞會聽衆,異常踴躍,大有座不

王慰曾

梁其璇

股 卓瑞書

徐振東

理

(三) 文理學院消息

學院一年級女生必修科,每週二小時,課室暫定醫科禮堂 **年學校當局,指定自本學期始,加授軍事看護科,定爲文理** 由林廉卿女醫士講授云。 小時講義,雖炎冬酷暑,未嘗或怠,而女同學則不與焉。今 本校歷年之軍事訓練一科,僅係男生,每週四小時操法, 文理學院一年級女生加授軍事看護科

#### 國際問題研究會特請劉校長講演 題目:中國之傳統外交

二十七日晚七時半,假柏根樓三三三號舉行。特請劉書銘校 務進行,刻不容緩。本年度第一次公開演講大會,已於九月 本校國際問題研究會,成立有年,成績卓著,開學伊始,會

散云。

醫前學會爲災民募捐

常滿意,於九時始閉會云。

校長演講、對中國過去外交失敗之癥結,多有闡明,聽衆異 况,及對會務改進之計劃,並徵求新會員,共謀發展。機請

風矣。 告),不日即分發災民,如該會者,其樂善好施之心,誠可 醫前學會於日前已將捐款及衣物淺齊(詳數見該會聯歡會報 本校自教職員發起黃災募捐後,各系會亦多有相繼舉行者,

#### (四) 各系會迎新聯歡

#### 國文學會聚餐

猜詩,均饒與味,發後討論會務進行,五時許全體始盡歡而 介紹教授及新舊學員姓名、席間觥籌交錯,淺斟低酌,拇戰 豫菜館聚餐,計到會教授及新舊學員三十餘人。由鄧士銘君 本校國文學會,於九月十五日午十二時,假座經二路緯四路

#### 生物學會迎新會

先生先後訓話。後由新生代表方立君致答解。遊藝由劉丕周 會宗旨,繼由秦西燦君致歡迎詞,譚院長温福立主任楊聚義 時開會,新舊會員,聚於一堂,先由主席李貴貞女士報告開 本年度迎新大會。是日天朗氣清,微風送暖,誠佳期也。如 生物學會於九月十四日下午三時,假柏根樓三三三號,召開 主領,至五時始盡歡而散云。

## 本校歷史學會迎新會誌盛

言詞激昂,誠怨動人。最後進茶點,並由遊藝股及職員特別 注意云云。奚氏訓話畢,又由新生代表鄭世榮女士致答詞 且最近時局,關係極為重要,希望諸位對於報紙,更當多加 要余說話,但苦於乏詞,惟願本系師生共同協力研究學術 迎詞,旋由該系主任奚爾恩氏訓話,大意略謂:每次開會必 主席康靖寰君報告開會宗旨。後由舊生代表李鳳朝女士致歡 聘請之人員領導遊為,至十時許,方盡歡而散云。 - 校歷史學會,於九月二十一日下午七時,假考文樓四三五 先行補選學術股主任,結果李君傅運當選。選舉畢,當由 ,舉行該系本屆迎新大會,到會師生約三十人,於開會前

## 東北同學會迎新會誌盛

任本校政經系教職。開會時,首由主席孔心秋君報告開會宗 員孫嘉琪與趙錫善二君,孫氏為本校衞生學系副主任,趙君 o十時後散會,正一輪明月天如洗時也。 趙錫善胡體乾等均有極動人之訓辭。繼乃進茶點,舉行遊藝 旨,次由宋儒蒸君致迎新辭,辭意沉痛,五十餘人均默然諦 迎新大會。到會人數五十餘,內新舊同鄉各半。於中有新教 本年中秋節晚七時半,東北同學會,假物理樓四三五號,開 。新同鄉則由叢克中君答辭,辭意頗誠懇。之後,孫嘉琪

聽

## 崇德校友會迎新大會

舊,清茶菓點,紛遞雜陳,為時甚晚,全體始相攜返校云。 開迎新聯歡大會。一葉畫舫,蕩漾湖心,新舊校友,他鄉話 北平崇德學校旅濟校友會,於九月七日下午二時,在大明湖

## 潞河校友會在大明湖開迎新聯數大會

姓名,並攝得照片數幀,全體始相率登舟。名湖勝景,尋訪 旨,李振家君致歡迎辭,劉振鎧君致答辭。新舊校友,互道 心。繼到歷下亭會客廳開會,首由主席李清潭君報告開會宗 到新舊會員三十餘人,事前雇得畫艇兩艘,因相與邁遊於湖 潞河校友會於九月十五日,在大明湖舉行迎新聯歡大會。計 迨遍,鼓棹湖心,歌聲互答,歸來時已暮靄蒼茫,炊烟四起

## 醫前學會秋季首次聯歡大會記略

为會人數共四十二位,首由主席宣佈開會,旋即全體起立唱到會人數共四十二位,首由主席宣佈開會,旋即全體起立唱角,衣物九十二件。報告畢,避藝開始,第一項為鄧炳明君 六枚聚獨奏,在熱烈掌聲中,鄧君徽笑發台,六絃緩燃急撥,一種悠揚悅耳之香,沁人心脾。繼有遊藝股長導作甲魚競,一種悠揚悅耳之香,沁人心脾。繼有遊藝股長導作甲魚競,一種悠揚悅耳之香,沁人心脾。繼有遊藝股長導作甲魚競,一種悠揚悅耳之香,沁人心脾。繼有遊藝股長導作甲魚競,清唱,絲竹合奏,合唱及口技,亦相繼表演。內中以口銀,清唱,絲竹合奏,合唱及口技,亦相繼表演。內中以口銀,所作「可憐的小貓」,尤足令人解頤。時及九句,合奏中戲,所作「可憐的小貓」,尤足令人解頤。時及九句,合奏中戲,所作「可憐的小貓」,尤足令人解頤。時及九句,合奏中戲,所作「可憐的小貓」,尤足令人解頤。時及九句,合奏中戲,所作「可憐的小貓」,尤足令人解頤。時及九句,合奏中戲,所作「可憐的小貓」,尤足令人解頤。時及九句,合奏中戲,所作「可憐的小貓」,尤是令人解頤。時及九句,合奏中戲,所作「可憐的小貓」,

#### 社會系聯歡誌盛

**曾場設於考文樓四三五號,到會人數非常踴躍。七時半開會本校社會系,於九月二十三日,開本學期第一次聯款大會,** 

,題目係『中國土地問題』,鐘鳴十糟,全體始盡歉而散。問題,全體通過,並定於十月十九日舉行首次公開討論大會請嗣中肯,講舉,因事退席。隆儀演過,歉笑聲來,遊藝登書詞中肯,講舉,因事退席。隆儀演過,歉笑聲來,遊藝登

## 政治經濟系迎新會記

新奇,詞更典雅,十時許始散。<br/>
新奇,詞更典雅,十時許始散。<br/>
新奇,詞更典雅,十時許始散。

### 滙慕同學會迎新會記

路出發,一前門,一後門。蓋前門乘車,後門步行也。十時學校生活之一樂事也。晨九時齊集辦公樓前,九時半乃分二舉行迎新大會於千佛山焉。 於秋風送爽中 , 迎新歡聚,亦在舉校迎新聲中,齊大北平匯文墓貞同學會,亦於二十二日

宇相率到達,登山後,未幾覓安會址,乃皆小坐休息,音樂 聲中,幾忘汗濕衫袖矣。十一時許,吳敬寰先生自山下來, 不讓,如風捲殘雲。餐後,同學多登山遠望,塵慮為之一滌 加指導云。答詞畢已十二時矣。十二時半進餐,諸同學當仁 母校後如無依孤兒,幸有諸同學及師長之輔助,尤望以後多 拘束矣。介紹畢,臧鎬君代表新同學答詞,大意謂:同學雜 學,勿負社會國家所望。訓話後為朱玉海君致詞,致詞完舉 生訓話,皆以誠戀之言語,豐富之經驗,勸勉同學,努力向 聚會,亦因諸君增光不少云。其後有萬子與先生及吳敬寰先 分慶幸,大家能歡聚一處,更自母校來多數新同學,今晨之 主席宣告開會,首由主席報告開會宗旨,略謂今晨吾人覺十 亦於寒喧聲中落坐。十一時有半,此五十餘人之團體,乃由 新舊同學乃各自介紹,自此後同學始皆相識,無復來時之

#### (五) 體育消息欄

返校已三時有半矣

## 路河新舊校友籃球賽

墙禍起弟弟勝哥哥

本校器河校友會,每屆學年之始,必有新舊校友之籃球比賽

又成十八與二之比。總計五十—二十八,弟弟大勝。 弟當仁不讓,哥哥一籌莫展,全場齊馳,盡是弟弟之天下, **德勉强還招,三刻終了,弟弟以十二比六勝,四局開火,弟** 殺愈勇,哥哥疲力難支,宣告暫停。高紹彭如龍得水,王明 **半時以二十與二十終了。五分鐘休息後,易籃再戰,弟弟愈** 報以六分,王明德又逞餘威,勢均力敵,戰來煞是好看,前 兩攻皆捷,石萬保再中紅心,第 起,兄友弟恭,張運衡紀錄首開,石萬保還他顏色,張學仁 銀角,王君培仁,場中站定。靜候評判。兄弟之撕殺大戰方 午四時半・籃球場上,大形活躍,觀衆擁擠異常。忽然 籍資聯絡威情。前日(十八)忽見戰表高懸,戰期定矣。下 始,哥哥力圖反攻,果也生効,王明德三元連中,劉振鎧 一刻十比七弟弟佔先。二局

開

### 滙文同門旗開得勝

除戰於本校籃球場。評判王明德君,雙方表演異常精彩,觀 本月十九日,下午四時半,隨文同門,與南開校友,兩籃球 衆達數百人,結果匯文同門以四四 南 開校友廿拜下

1 四時甫過,匯同已人全馬齊,南友隊員,亦相繼入場,稍作

——四大勝,謹誌戰況於

丁惟柔女士暗 勢已去, 0 ,嚴仁華奔馳前線,怎奈孤掌難鳴,第三局匯同再以十八比 招 章,動作敏捷 戰,匯同五將, 也袁九章連報捷晉,九比八匯文再勝。鴨梨時間 遠投中的,湯佩靑偸襲後營,匯同見勢不妙,死力相 持數分鐘,臧鎬左路進攻,宣告中 投籃練習, )勝利 本為老搭配,合作純熟。 中鋒王立丹 第一刻八比三,匯文佔先。二局戰起,南友反攻,張光鈺 架之功,並無還手之力。孫世珉坐鎮後方,不敢輕離職守 一城,嚴仁華還敬兩點,孫世珉罰中一分,臧鎬又進二球 更形萎糜不振,始終成一面倒之局,急得南友幹事 14 刻開始 評判鳴笛,比賽開始。匯同東征,南友西戰 咱自咋舌 ,態度滑稽, 傳球稱絕 短小精悍,異形活躍,前攻後守,不 匯同 ,總計四十四 乘戰勝餘威,再接再厲,南友見大 ,聲東擊西,令人莫測。前鋒袁九 故而殺得南友,精疲力竭,只 引人捧腹。後衛李夢弼,朱獻 的,紀錄首開 比十四,匯同大勝 後,易地 · 朱獻熹繼 和稱鬆 抗 ,果 ,相 熹 有 懈 mi

### 魯魯籃球隊鋒不可犯

昨擊敗山東省籃球代表暑期除

初戰以六三—一八之比數,大勝會計人員訓練班。昨與山東本校魯魯籃球隊,乃新成之旅,實力甚强,堪稱異軍突起。

幸勝

傳出, 球前進 繼增,屢成平局。王雲濤再告中 鎮守後方,有如銅牆鐵壁。暑期除只得望籃興嘆,難展 孫恆樂後方接濟,來勢甚凶,第一局十八比十二,暑期先勝 下,暑期除先發制人,趙亞民大逞威風,安紫萍居高臨下, 趣事也。謹誌戰況於後。四時三刻,公證人孫世珉,一聲令 翹楚,惟身材短小,但精悍異常,尤以朱獻熹君任中鋒,誠 技高超,聯絡純熟,與不愧為山東代表隊也。魯魯亦皆個中 山東隊,擁有安紫萍趙亞民,孫恆樂等名將。身高力大 省籃球代表暑朝隊,會師於本校籃球場,戰來甚是精彩 相持甚久,暑期隊求勝心切,每失良機。魯魯中鋒朱獻熹 暑期隊小勝。 籃再戰,魯魯以袁九章代李夢弼,如虎添翼,戰來更形緊張 , 復,怎奈時光易過,銀角長鳴,總計三十七比三十五,魯魯 ,觀衆莫不爲魯魯担心。忽耳孔心秋遠投告中,再成平局, 。二局開始,魯魯反攻,臧鎬左方進襲,張學仁,孔心秋, 棋逢對手,將遇良才,記錄不開者久之。第三局五比三, 前半時以三十比二十二,魯魯反敗為勝。休息時間後 臧鎬接得投籃,應聲入網,江山遂定。暑期隊力圖恢 , 傳 與袁九章,方欲投監,孫恆樂趕至,袁九章將球 四局開始,事關大局 的 ,各不相讓,暑期隊分數 是時暑期隊已超出二分 。按 ,球 運